

Через войну, через года, через лишения

Годы и плюги

Часто ли мы задумываемся, глядя на пожилых людей, о том, какую нелегкую жизнь им пришлось прожить, какие вынести испытания. Нет, самое лучшее, пожалуй, — это поздороваемся для уважения, может быть, спросим из вежливости: "Как жизнь?", — и пойдем дальше, тут же забыв об этой встрече. А ведь тот человек чаще всего ждет большего. Он бы, конечно, рассказал и о том, каким трудным было детство, как досталось ему в годы войны, как долго давала она о себе знать и после... Так может быть стоит задержаться около них, посидеть, послушать, посочувствовать и немного подумать о них и о жизни...

На митинге, посвященном Дню Победы, я встретила Василия Ивановича Чичкова. Я его, конечно, знала, знала его внуков, но в этот раз он был не таким, как всегда: на его пиджаке гордо красовались медали, орден. Мне очень захотелось узнать о нем и о его семье побольше, и я не стала отклады-

вать свой визит.

Родился Василий Иванович в Лобовке в 1924 году. Родители его были крестьянами, как и все, работали в колхозе. Жизнь шла своим чередом — были в ней и черные, и белые полосы. Много учиться Василию Ивановичу не пришлось, он окончил только 6 классов. "Да какая учеба была в наше время, — вступила в разговор жена Василия Ивановича Евдокия Ефимовна. — Жить тяжело было, родителям помогали..."

С тех пор и стал он работать, а семья к тому времени уже перебралась в Кузнечиху. Ему исполнилось всего восемнадцать, когда забрали на фронт. Было это в сорок втором году. Трудным был его боевой путь. В него вместились и Курская дуга, и бои на юге России, и взятие Берлина. Вернулся в родные края он только в 1947 году, когда все утихло и успокоилось и когда наш народ спокойно занимался восстановлением разрушенного войной хозяйства. Если подробно обо всем рассказывать, то можно написать целую книгу, но Василий Иванович скромн и немногословен. Да и нет у него большого желания ворошить свое прошлое,



которым можно гордиться, но которое было таким трудным.

После войны женился, один за другим появились дети — два сына и дочь. Трудилась непокладая рук, ведь на селе никогда не бывает легкой жизни, все заполнено работой, нескончаемыми делами и заботами. Но тому, кто родился и вырос на земле, работа эта привычна с детства. И все, вроде бы, складывалось у Чичковых неплохо, но вдруг от сердечного приступа умер сын Александр. Боль от этой потери сказывалась в семье долго, не утихла она и сейчас. Правда, жизнь на этом не кончается, это понимали все, но сколько слез и горя от потери досталось этой тру-

долюбивой семье...

Теперь у Василия Ивановича подрастают внуки, а сам он на пенсии. За плечами огромная трудная судьба, в которой самым большим испытанием была война. Почти мальчишкой ушел он воевать и сумел преодолеть все трудности военного лихолетья. Какие бы удары ни преподносила жизнь, со всеми он справлялся, оставаясь добрым и отзывчивым. Мне очень хочется, чтобы в семье Чичковых всегда царили мир, взаимопонимание, спокойствие, чтобы в доме их было тепло и уютно. Это Василий Иванович и Евдокия Ефимовна заслужили.

Н. Максимова.

Россия вводит в качестве обязательного условия для въезда иностранцев на свою территорию наличие у них полиса медицинского страхования. "В соответствии с Постановлением Правительства РФ "О медицинском страховании иностранных граждан, временно находящихся в РФ, и российских граждан при выезде из РФ", — говорится в

Есть страховка -- въезжай!

сообщении российского МИД, -- на основе взаимности вводятся дополнительные требования к подаваемым для получения российских виз документам граждан иностранных государств, ранее установивших в одностороннем порядке в качестве обязательного условия въезда для граждан РФ на свою

территорию наличие у них полиса медицинского страхования".

В сообщении МИД РФ подчеркивается, что "с 1 июня 1999 года это правило будет действовать в отношении граждан Эстонии, а с 1 июля 1999 года новый порядок распространяется также

на государства Шенгенской группы, Израиль и Финляндию, жители которых, на основе взаимности, могут предъявлять при получении российской визы или полиса медицинского страхования, или соответствующие гарантии приглашающих их российских лиц".

Сергей Рудченко
(ИТАР-ТАСС, Москва).